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ОСОБЛИВОСТІ ВИРОЩУВАННЯ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ 

ЗАЛЕЖНО ВІД АГРОЕКОЛОГІЧНИХ УМОВ 

Кукурудза має різні напрями використання у галузі рослинництва. Вона 

використовується у харчовій промисловості, є високонцентрованим кормом 

для тваринництва і птахівництва, для виготовлення біопалива, а також на 

зелене добриво тощо. 

Дана культура має також і агротехнічне значення за рахунок очищення 

полів у сівозміні від бур’янів, а, отже, є добрим попередником для інших 

сільськогосподарських культур. Вона має високий попит на світовому ринку 

зерна. Так, отримання високої і стабільної урожайності зерна кукурудзи 

залежить не лише від грунтово-кліматичних умов, агротехнічних факторів, а 

від підбору гібридів [4-5]. 

Не дивлячись на велику різноманітність вітчизняних та зарубіжних 

гібридів кукурудзи, сучасний аграрний сектор потребує більш 

високопродуктивних, холодо- та посухостійких, а також стійких до шкідливих 

організмів та несприятливих умов середовища, із високою якістю зерна.  

В останні роки важливим завданням у селекції даної культури є також 

створення гібридів із високою стабільною урожайністю залежно від різних 

екологічних умов. Це є досить актуальним у зоні нестійкого зволоження із 

нерівномірним розподілом атмосферних опадів протягом усього 

вегетаційного періоду [3]. 

Багатьма вченими доведено вирощування високопродуктивних гібридів 

кукурудзи у науково-обгрунтованих сівозмінах із збільшенням виробництва 

зерна понад 20 %. Але на сьогоднішній день аграрії ведуть пошук нових 

технологій вирощування даної культури із підвищеним адаптивним 

потенціалом гібридів до несприятливих умов середовища через зміну клімату 

в останні роки, а також воєнні дії на території України. 

Крім погодних та агротехнічних умов вирощування кукурудзи, на 

величину врожаю та рентабельність культури значний вплив мають ряд 
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економічних факторів, а саме: вартість насіння, добрив, засобів захисту 

рослин, сушіння тощо [1]. 

На сьогоднішній день стратегія вирощування кукурудзи потребує 

певних змін. Проблеми постають із експортом зерна, що досить турбує 

українських аграріїв. Також важливим є проблема переробки зерна кукурудзи  

в Україні. Так, процес переробки даної продукції є досить важливим для 

вітчизняних аграріїв, оскільки від цього залежить продовольча і економічна 

безпека, а також відповідний прибуток та робочі місця в аграрному секторі. 

Тому незалежно від вибору гібриду, умови вирощування кукурудзи повинні 

бути ефективними [6].  

Хоча природні умови лісостепової зони є найбільш оптимальними для 

вирощування даної культури із різним показником ФАО. Але вирощування 

ранньостиглих гібридів за несприятливих погодних умов може призвести до 

зниження урожайності, а вирощування пізньостиглих гібридів – до додаткових 

затрат на післязбиральну обробку зерна, а також відсутності можливості 

самого збирання врожаю [2]. 

Таким чином, залежно від існуючого стану екологічної безпеки під час 

використання у технологіях вирощування кукурудзи різних систем удобрення, 

системи захисту рослин тощо, у аграрному виробництві необхідно 

враховувати всі можливі екологічні ризики та дотримуватися нормативів і 

стандартів аграрного виробництва. 
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